

## ■ ЧЕРЕЗ ГОДА, ЧЕРЕЗ ВЕКА ПОМНИТЕ

# За Сталинград!



Фото Сергея ГАВРИЦКОГО

2 февраля исполняется 70 лет со дня победы в Сталинградской битве. В Гродненской области живут 14 ветеранов одного из самых жестких и в то же время переломных сражений Великой Отечественной войны.

Поздравить гродненцев-ветеранов в областной центр прибыл Генеральный консул Российской Федерации в Бресте Никита Матковский.

остальных Генконсул навестил по месту жительства.

— Для наших стран день победы в Сталинградской битве — важная дата. Для моей семьи это тоже важный день. Мой отец, военный моряк, в

также участвовал в боях за Сталинград, – отметил Никита Матковский.

Гродненец Василий Коломиец, который на днях будет отмечать свой 92-й день рождения, в Сталинграде воевал в зенитной артиллерией. Огневые позиции его батареи были в Нижней Ельшанке — одном из районов на берегу Волги.

Анна Лебедева была санинструктором при медсанбате, который располагался в районе аэродрома Бекетовка.

ви, раненых, как там, больше видеть не доводилось...

Григорий Обелевский, тогда еще рядовой разведчик, получил в Сталинграде первую боевую награду. Принимал участие и в штурме универмага, где в подвале находился штаб фельдмаршала Паулюса.

Всем ветеранам вручили цветы, подборку фильмов о военном времени и денежные подарки от российского консульства.

- Сталинградская битва (17 июля 1942 г. – 2 февраля 1943 г.) – является крупнейшей сухопутной битвой в ходе Второй мировой войны, которая наряду со сражением на Курской дуге стала переломным моментом в ходе военных действий, после которых немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. Сражение включало в себя попытку вермахта захватить левобережье Волги в районе Сталинграда и сам город, противостояние Красной Армии и вермахта в городе и контрнаступление Красной Армии (операция «Уран»), в результате которого 6-я армия и другие силы союзников нацистской Германии внутри и около города были окружены и частью уничтожены, а частью захвачены в плен.
  - К началу Сталинградской битвы противник имел превосходство над советскими войсками в людях в 1,7 раза, в танках и артиллерией – в 1,3 и в самолетах – более чем в 2 раза.
  - Борьба за плацдармы у Волги, в особенности на Мамаевом кургане и на заводах в северной части города, продолжалась более двух месяцев. Сражения за завод «Красный Октябрь», тракторный завод и артиллерийский завод «Барrikады» стали известны на весь мир. Пока советские солдаты продолжали защищать свои позиции, ведя огонь по немцам, рабочие заводов и фабрик ремонтировали поврежденные советские танки и оружие в непосредственной близости от поля боя, а иногда и на самом поле боя.
  - Снайпер Василий Зайцев в ходе сражения уничтожил 225 солдат и офицеров.
  - Общие потери Красной Армии в Сталинградской оборонительной операции составили 643 842 человека, 1426 танков, 12137 орудий и минометов, 2063 самолета.
  - Общие потери немецкой армии в Сталинградской битве составили свыше 800 тыс. человек, около 2 тыс. танков и штурмовых орудий, более 10 тыс. орудий и минометов, до 3 тыс. боевых и транспортных самолетов и свыше 70 тыс. автомашин.
  - Король Великобритании приспал Сталинграду дарственный меч, на клинке которого на русском и английском языках выгравирована надпись «Гражданам Сталинграда крепких, как сталь, от короля Георга VI в знак глубокого восхищения от британского народа».